

各位在基督裡面的弟兄姊妹們平安！

我的名字叫于力工，現在有一個重要的信息告訴大家，也是一個重要的工作的操練的方法，也是一個有計劃的、有節目的、有層次的教導和訓練，我們稱為這一個教導和訓練叫作小牧人。為什麼會叫作小牧人呢？因為根據聖經上的說法，我們的主耶穌基督是好牧人，好牧人就為羊捨命，他作了一個模範的牧人，活在人中間產生了極大的功效。在舊約裡面也講到他好像牧人牧養自己的羊群，用膀臂聚集羊羔抱在懷中，慢慢引導那乳養小羊的。我們的主耶穌在世上的時候，他真是像一個溫柔的牧人帶領一群的羊，請注意一件事，當耶穌基督復活之後，他向門徒們顯現，門徒們正是回到加利利再重拾舊業再去打漁，打了整夜打不著，清晨的時候耶穌基督向他們顯現，就問他們說你們有東西吃嗎？他說沒有，他說好，剛剛我吩咐你們下網打漁，一網打到的剛好 153 條來，拿來一些我們現在來吃，耶穌基督為他們預備了早餐。他們吃完之後耶穌基督就問彼得一個問題，而這一個問題一連問了三次，耶穌問他說你愛我比這些更深嗎？彼得說主阿你知道我愛你，耶穌基督又問他說你愛我比這些更深嗎？一連問了三次，每一次問過之後耶穌總有一個結論，是什麼呢？餵養我的羊，餵養我的小羊。耶穌基督要彼得從打漁的身份裡面轉變成一個人，好像是牧人

一樣去餵養耶穌基督的羊，耶穌基督的羊有小羊有大羊有老羊，無論怎樣要他去愛耶穌所愛的，這樣的一個人必先愛耶穌。有了愛耶穌的這一個動機，才能愛耶穌的羊，所以耶穌基督是大牧人，根據希伯來書第 13 章 20 節，耶穌基督他成為大的牧人，那我們今天要餵養耶穌基督的小羊和大羊老羊，請問我們是什麼？我們是一個小的牧人，大家就看見小牧人的中心點在那裡？方向在那裡？為什麼緣故我們叫小牧人？因為這是主耶穌基督當時間向門徒說的話，他也向後世今世我們今天的人說這樣的話，我們每一個人都是一個愛主耶穌基督的人，因為我們先受耶穌基督的愛，他為我們釘死十字架，為我們流血，為我們埋葬而復活，經過這個之後，我們真是看見主愛我們，我們也要愛主，藉著愛主再愛主所愛的羊群。請注意我們信主之後都是門徒，門徒乃是跟隨耶穌基督一班人，跟耶穌基督向耶穌基督學習然後作耶穌所要我們作的工作。這樣的一個道路我們稱之為門徒道路。門徒的道路就是一個小牧人的工作，為著這一個緣故要作一個小的牧人先要自己來學，我們跟隨主向主來學，學得越多我們就能教別人，傳達給別人的也更多，若是我們得更多的食物，我們去餵養那些需要有食物的人的時候，他們得到的是看我們得到多少，我們得到的多我們就能以供應別人的多。因此我們這一班人是小牧人活在基督的面前為耶穌

作工作。我們感謝主，今天的時代是面向著一個新的挑戰，我們醫藥的發達，\*\*\*\*\*的發達，使我們身體健康增加壽數，今年我感謝主我為主工作活在世界上已經 88 歲，我仍然可以講道，可以奔走。這是主賜給我的恩典，可是我也得去作我也得去學，我得的越多我學的越多更加叫別人得著益處。今天我們既然有長壽的可能，一個人在 65 歲退休之後他仍有二三十年的工作，二三十年的時間，他可以作主耶穌基督託付給他的工作。我們退休不是等死，我們退休之後乃是用更多的時間去事奉主，這樣的工作我們稱之為小牧人的工作。這也是當年衛斯裡約翰在各處點起復興的火之後，他要人出來像他一樣事奉主，所以當時間他就訓練別人，把他所傳的信息再傳向其他的人。當時間不但是教會得復興，連社會也受了影響，也得著益處。今天我們預備了這一個系統，學習的層次，目的是要我們作一個主所要我們作的工作，小牧人的工作。神學院的工作和學習要三四年的工夫，可是我們這一班的人沒有時間再回到神學院用幾年的工夫，但是我們可以藉著小牧人的培訓的課程，把神學院三年四年的精華，我們用一個簡短的時來學習到這些精華。然後在教會去操練，因此我們就看見小牧人從他的背景和他要作的工作的裡面，產生四大重要的字，第一個字就是禱。什麼是禱？禱告，每一個神所用的人，沒有一個不是禱告的人，

在舊約裡面的先知，先知們都是禱告的人。因為神與人之間，人與神之間產生的溝通，產生的工作，都是藉著彼此之間的來往，這一個來往叫作禱告。禱告是根據神的話來禱告的。所以第二個要我們讀聖經，禱讀，因為藉著禱告同神來往親近神，藉著讀經有了神的話，今天我們所傳的都是神的話。小牧人的工作乃是根據神的話去作工的，講神的話，傳神的話，用神的話，默想神的話，活在神的話的裡面。這樣叫別人在事奉上在長進上有內容，有層次告訴他們，那麼不但是如此，我們每一個小牧人要傳我們所得來的。基督離開世界之前，回到天上向門徒曾經說了一些的話語，其中最要緊的話在馬太福音第 28 章第 19 節 20 節說，所以你們要去，使萬民作我的門徒。奉父子聖靈的名給他們施洗，凡我所吩咐你們的，都教導他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了。耶穌基督吩咐門徒要出去傳福音，這是我們先天的本份，每一個信主的人沒有理由推辭不去傳福音，向另外一個人作復活的見證。我們要傳，傳不僅是傳福音，我們信福音而得到拯救，信耶穌基督釘十字架埋葬復活，心裡相信口裡承認就必得救。這是根據羅馬書第十章第 9 節所說的話，既然是這樣，我們就清清楚楚的看見，我們要建立自己也要去建立別人。當被建立的人多的時候在一起聚會，這就是教會，所以要建立教會。建立教會是根據在建立

我自己再去建立別人，然後把教會建立起來。因為教會是人與神約定的地方，聚會的地方，人敬拜神神就賜福給人，大家在一起彼此敬拜，靈命得到增長生活得到供應，產生一個在地上的天堂天國。這樣，教會蒙恩弟兄姊妹蒙恩，福音被傳出去。基督再來的時候，可以一同與基督活在一起，這是小牧人的內涵，小牧人的需要。那既然這樣我們要記得，一個小牧人的基本操練是堡讀傳建，這是我們要放在心中常常揣摩想念的，這四個字裡面包含了十個單元，這十個單元是什麼呢？也就是小牧人學習的功課。每一個單元平均起來是 12 小時，12 堂課，第一個單元是禱告，在禱告指引，每一個信徒，每一個小牧人，跟隨主的人，都要成為一個禱告的人。禱告乃是親近神，禱告裡面有許多功課有學習，有許多的真理要明白，因此有這個課。這個課裡面還有告訴我們，怎樣推動教會的禱告會？因為要把教會帶領成為一個神所喜悅的教會，必須加強建立教會的禱告會。因為我們明白神今天在天上，聖靈在他旁邊用說不出來的嘆息為眾聖徒禱告，耶穌基督也在那裡為眾聖徒禱告，所以在天上三位一體的神的同在，都是合在一起。他們的事工，他們的推動一切，都是在禱告裡面。既然天上是禱告，這個天上的禱告會，今天讓這個禱告會也在地上的教會裡面推動，我們感謝主，這是教會的動力，教會團結在一起的一個重要的

操練，所以這一個單元非常的重要。每一個單元都要記得你應該親近神，成為一個禱告的人，作工不是靠自己而是依靠神，藉著禱告來依靠神。第二個單元乃是靈命進深功課，基督徒因著信住耶穌基督、呼求主的名，這在羅馬書第十章第 9 節說的話，你若口裡認耶穌為主，心裡信神叫他從死裡復活，就必得救。人口裡面承認主耶穌基督，心裡信耶穌基督從死裡復活，就必得救。得救以上怎麼辦？怎麼作？我怎麼進深？怎麼去帶領他？一個小牧人把一個人帶領成為信主的人之後，他該怎麼作？這個人該怎麼長進？長進的話在那裡？方法在那裡？誠實在那裡？這我們都要知道靈命進深的功課，就是講到 12 種帶領個人的內容和方法，自從五旬節有了教會之後，一直到今天靈命進深的指引和解經內容大概有 12 種，所以我們要學這 12 種的內容，其中的內容裡面也告訴我們怎樣活在基督裡面？怎樣活在聖靈裡面？怎樣為主作工？藉著事奉靈命也會長進。我們與基督一同釘十字架、一同埋葬、一同復活，這樣信這個而得救。根據哥林多前書第 15 章 1 節到第 5 節的話，這當初保羅傳道給哥林多教會的時候，就把福音的內容講得清清楚楚，就是耶穌基督按照聖經為罪人釘在十字架上又被埋葬，又按照聖經從死裡復活，這就是福音人信主之後，也要照著這一個層次來生活，與主同釘十字架、同埋葬、同復活。這是靈命進深的核心，

其他的一切的生命和生活，怎樣被聖靈充滿？怎樣讓聖靈居住在我們的裡面？怎樣讓聖靈能以引導我們作工？這許多的方面就產生了我們靈命進深的功課。第三個單元要靈命進深的話，一定要怎樣讀神的話語，怎樣讀聖經？在中古時期他們研究聖經讀經的方法有 240 種解聖經的方法，有兩百多種的方法去解釋，今天我們不是學 240 種，小牧人只教給我們 20 個到 30 個讀經的方法。這麼小牧人知道的讀經也把一個剛進主的人帶到神的面前，叫他熟悉主的話語，這麼的讀經的方法內容是要熟悉的。第四個單元乃是講教導與講道，教會的長進需要明白真理，教會的敬拜需要神的話語，用神的話語來敬拜，用神的話語來工作來事奉，這一些的內容的操作的方法，我們稱之為講道與教導，講道的內容就是宣告神的話語，教導就是叫人明白神的話語，明白真理。怎樣講？怎樣去教？怎樣組織材料？怎樣的講出去而有功效？這是第四單元裡面所教導的功課。第五單元是講到基督生平，我們剛剛提說到大使命，馬太福音第 28 章 19 節 20 節的話，凡我所吩咐你們的，都教導他們遵守，耶穌講過什麼話？在約翰福音 14 章第 26 節說到，聖靈來是要我們想起他所行的事，他所講的話，就是在這個單元裡面要我們知道基督他一切的話語，明白他的行動也明白他的成就。他所留下來一個救恩的方法，也留下來許多的話語成為我們

生活的印証指引，也成為我們的模範，也成為我們的榜樣。感謝主基督的生平必須要熟悉，我們這樣才能去教導別人，明白我們所信的主耶穌基督是怎樣的一位，是怎樣的為我們成就了一切。第六個單元是要講教會真理與事奉，當一個信主的人成為神的兒女之後，他自自然然就是神的身體上的一份子就是教會的一份子，他在教會裡面應該盡他的本份參加聚會，同時學習怎樣去傳福音，一同來事奉主。這是裡面有許多的真理和事奉的方法，以及靈命上的相關的事，我們需要熟悉需要明白。一個教會的建立有聖經的根據，因為教會的建立是建立在使徒和教會的先知上。這些根基是什麼？所以這是我們要在這個單元裡面學習的。第七個單元就是講到舊約精要，我們要明白舊約裡面究竟講什麼，基督來到世界上的時候常講經上記著說，馬太寫馬太福音的時候，也常常說經上記著說，約翰福音也是如此，馬可路加都是這樣講法。那我們必須了解舊約究竟在講什麼，我們今天需要舊約嗎？因為耶穌基督在世界上的時候，保羅傳福音的時候常講聖經。比方說提摩太後書三章 16 節說聖經都是神所默示的，聖經那時候還沒有新約\*\*\*\*舊約，我們要看新約的產生是來自於舊約，沒有舊約沒有新約，沒有舊約的一切的教導也新約也沒有教導的根據，所以這個功課是非常重要的。第八個單元是新約精要，新約一共有 27 卷，舊約是 39



卷，合起來一共今天整部的聖經新舊約乃是 66 卷。新約裡面講的是根據舊約來的，人要了解新約也要明白舊約，明白舊約之後叫我們更的了解新約裡面所講的話。新約裡面所講的話乃是把舊約裡面所講的話都印驗在基督的身上，藉著基督所成就的，我們看見新約的一切的教導，這是與我們建立教會有直接的關係。第九和第十個單元我們把他合併在一起，叫作系統神學，系統神學裡面分哲學的神學系統。是一輩研究的方法，我們所着重的是聖經裡面的教導，那聖經裡面的教導教導什麼呢？第一個我們先要認識什麼叫作系統神學？系統神學乃是從教會開始存在，研究一些聖經的真理，個人生活裡面所經歷出來的東西，把他成為系統，人可以按次按序的去講解，我們叫作概論。在系統神學裡面第一個先講神論，神論裡面第一個就講怎樣知道神存在，因為信神的存在才能以作下一步的認識，就是認識神。認識神之後就叫我們知道如何的認識自己，因為一個人認識神越多才能產生認識自己的品質根據。既然這樣說來系統神的第一個教導就是神，神怎麼存在？他怎樣的愛我們？向我們要求如何的過聖潔的生活，怎樣的用他自己的公義來範圍我們的道路？定我們生活的標準？所以就是講到神論之後就是講神的道德屬性，在彼得後書第一章很清楚的教導我們要在神的性情上長進，神的性情是什麼呢？他分兩種，一種叫作他

的屬性，屬性就是無所不知，無所不能，無所不在，這是神的作為，我們在認識神的篇幅討論神的方面。但是來到了生活，來到神作事的根據，乃是根據他的道德屬性，什麼是道德屬性？道德屬性就是聖潔公義慈愛。什麼是聖潔？在這一個課題的裡面，我們有分析也有講解，在這裡我簡單的說聖潔就是神的向世界人的要求，先向以色列人的要求。讀摩西五經的內容，神向以色列人的要求乃是講聖潔，什麼是聖潔呢？我們來到這個功課裡面，就會學到聖潔乃是神的要求，聖潔乃是給我們一切的標準。聖潔乃是給我們一切的事情上有他的原則，人要站在神的原則上，站在神的要求上，站在神的標準上來行事為人。為神作事，同神在一起，有了這些之後，我們就可以叫神的公義，在我們身上顯明出來。除了這個顯明之外，也把愛從我們的生命裡頭流露出來，這是道德的屬性。第十講乃是講到認識基督，系統神學裡叫我們看見基督來到世界上，從來沒有人看見過神，只有在他懷中的獨生子將他表明出來。耶穌來到世界上就是表現在天上的父，以耶穌基督的性格乃是叫人看見神自己，其中的細則我們一共有三講，認識神有四講，認識基督有三講。然後我們就進入到更詳細的內容，第十一講就講到認識聖靈，我們需要被聖靈充滿，聖靈在我們身上的工作，聖靈怎樣的掌權。這一些的內容細則都要在我們的身上一一的

顯明出來，我們認識聖靈一共有六講，因為聖靈的工作非常的重要。

許多時候我們因為對聖靈的不了解，以致產生了我們種種的懷疑，為什麼緣故我們要被聖靈充滿？什麼是聖靈充滿？在這些的講解裡面都清清楚楚的告訴我們。就說第一個聖靈充滿，根據約翰福音 14 章第 26 節所說的話，先要充滿耶穌基督所說的話。因為聖靈來是高舉耶穌，聖靈來是把基督呈現在我們的裡面，這許許多多的道理怎樣幫助我們與基督同釘十字架，能以產生生活，一方面藉著聖靈能重生而生，一方面藉著聖靈而能與神同行同在同工，這許許多多種種方面的教導，也是我們該學習的真理。我們除了對聖靈的認識之外，我們再要用四講講到認識教會，教會的來源舊約怎樣講他們的聚會，新約怎樣講教會，這些都要很清楚的在我們的裡面。因為我們要在教會裡生活，究竟什麼是教會？教會所出的那一個原則在那裡？教會怎樣站在立場上？怎樣才是一個教會？比方說一個簡單的問題，教會應該怎麼稱呼呢？他是照著一個真理來稱呼，照著一個習慣來稱呼，我們要看聖經如何的教導。這些的教導都在我們這一個單元裡面講論，認識教會的真理之外，我們也要認識救恩。認識救恩有六講，什麼叫作救恩？耶穌基督來到世界上，他釘十字架的目的在那裡？為什麼緣故要釘十字架？十字架與我們產生什麼關係？他埋葬怎樣被埋葬？埋葬的目的是什麼？

埋葬之後從死裡復活，復活與我們的關係有什麼關係？這一些的救恩的道理。一個人得救之後，重生得救成義，這是一件事還是三件事？他是三個時候逐漸逐得到，這都是我們要討論的內容。在這些內容裡面也告訴我們如何的把救恩運用在生活上，與基督怎麼樣同釘十字架同埋葬同復活，同時也怎樣的產生基督的性格在我們的裡面，而產生的這個性格而成為我生活的表達。怎樣把基督活出來？從得救到得勝，得勝以後如何的得賞？像這許多的問題在神的救恩的裡面也講明了我們有一天要完全，像天父完全一樣，如何的完全，什麼是完全也在這個題目裡面討論。然後我們就討論到天使，有兩講專門講天使，天使的來，天使作什麼，天使怎樣的在聖經裡面表現了他的工作。天使中還有天使長，在聖經裡面我們熟悉的幾個名字，一個是瑪加列天使長，還有一個天使長叫報信息給牧羊人在伯利恆那個地帶，向牧羊人顯現的。這些的天使長的名字是什麼，怎樣是一個正確的名字，請你們來聽這個課，看這個課。那天使長同天使的分別在那裡，一般的天使，難道天使還有大有小？那麼我們認識了這個之就看見了我們有下一步有兩講是專門講撒但的。撒但原來也是天使長，高過於天使長，後來怎麼犯罪 怎麼罪惡？與神為敵，站在神的對面，針對神也針對著神的兒女們。所以撒但的詭計他的計劃是什麼？將來怎樣的被神

所消滅？這些的道理都是我們應該了解的，我們要了解撒但的詭計，這樣我們更可以清清楚楚的為主作工，而作他所喜悅的工作。在第 32 第 34 這三講的裡面是講到啟示，今天我們有一本聖經在我們的手中，聖經稱為神的啟示，那什麼是啟示呢？啟示就是神把他的心意，把他的話要作的事藉著人講出來顯出來行出來。這是啟示的內容，如何能定規聖經是神的啟示？怎樣成為一本今天落在我們的手中，我們看重這一本書，因為根據這一本書我們才有信仰的根據，生活的標準和我們事奉的一切的根據。我們感謝主，這一本書成為我們手中最寶貴的一本書，是惟一的書，這個裡面的成就和成功和成卷，都有很奇妙的道理在裡面。是神特別藉著他自己的方法和用人的口，用人的思維，用文化的背景來把他講出來。而且聖經產生文化產生歷史，產生信仰的一切的根據，所以這本聖經在我們的手中，我們要明白。第 35 講就是講到三位一體，這個道理是怎樣的形成的？是怎樣的一個內容？父子靈三位神還是一位神？他是一神有三位？三位有一位？這一個道理是一個奧祕，怎樣的奧祕在這一個講論裡面，我們會一一的訴說。然後第 36、37、38、39 講，四講裡面講到末世論，這是神對整個的世界、對以色列、對教會有一個通盤的計劃事先的告訴了我們。因為事先的告訴了我們，成為預言，預言的內容裡面，神的靈怎樣作工，基

督將來怎樣再來，神要怎樣的計劃，這個世界怎樣，這一個整個的歷史是怎麼回事，都在這幾個的討論的裡面會說明這一切。也告訴我們看見基督今天來到世界，也告訴我們是什麼時候，但是這個時候只有神知道基督就要再來。這些的討論裡面，我們會一一的解說。所以小牧人的這一些的教導，乃是教導我們認識全部的聖經，也認識我們的工作，也認識怎樣的事奉叫我們持續一個小牧人。那我這樣的簡單的介紹之後，請大家注意，凡學這個功課的人，每逢學一個功課一個單元，每一個單元有 12 個講。每一個講裡面請你們聽了讀了之後，把他用 400 到 800 個字寫出來，然後交給我們，我們有指定的地方，我們就來定規，若是你能把這 12 個單元，10 個單元一起的內容，每一篇都能寫 400 到 800 個字成為你的手冊，這樣叫作考試，這樣成為小牧人的手冊。我們盼望更多的弟兄姊妹來參與，成為耶穌基督的好的小的牧人，能為耶穌基督的緣故餵耶的小羊。盡上本份也叫基督的名得著榮耀。我們現在低頭禱告。我們感謝讚美主，藉著這個簡單的訴說，講到小牧人的內容，求主感謝我們叫我們知每一個信徒都要成為一個小的牧人。來為基督作高，來高舉基督，來產生基督的見證，來建立地上基督的身體就是教會。願主保守聽禱告奉主耶穌基督的名。阿們！

